



Číslo 2/Srpen 1992

Zdarma

Vydává OÚ RABAKOV

Tento zpravodaj vydává Obecní úřad jako informaci o dění v obci, jak pro své občany, tak pro přátele R a b a k o v a.

..ooOoo..

Malá troška z historie.

Posledně jsem se zmínil o nejstarsích zprávách týkajících se výhradně naší vesničky. Jelikož tato bývala kdysi osadou obce Domousnice a tudíž majetkem tamnějších pánů, lze tedy předpokládat, že historie obou obcí byly téměř totožné. Proto dnes uvedu pár dat a útržků z této éry, vyňatých ze spisku " Historie Domousnic ", sepsané panem Fialou, starostou obce Domousnice v roce 1991.

Nejstarší zmínka o Domousnicích je z druhé poloviny 13.století, kdy část vsi patřila biskupství v Žerčicích. Další zpráva pochází až z roku 1405, kdy se část dvora a vladycké tvrze dostává do držení rodu Harasů. Kolem roku 1510 získávají Domousnice a okolní osady Fryckové z Daliměřic. Roku 1573 je tvrz, dvůr s obcí i okolními vesnicemi prodána Václavu Birkovi z Násilé. Po jeho smrti se majetku ujímá jeho bratr Jiřík Birka a ten v roce 1600 majetek odkazuje polovinou panu Křištofu ze Šlovic a Petru Koučovi z Kouče, který svého společníka záhy vyplácí. V roce 1638 získává Domousnice a okolní zboží pan Petr Rašín z Ryzemburka, jako druhý manžel Anny Marie Býšovcové z Býšova, vdovy po Jetřichu Koučovi. Rašínové pak drží majetek až do roku 1750, kdy jej získávají Scheizerové, rytíři a svobodní páni z Kleinmühlu. Dalšími majiteli domousnického panství jsou od roku 1785 rytíři Pulpáni z Feldštejna.

V roce 1871 se od Domousnic oddělila osada Veselice a utvořila samostatnou obec. Je to období, kdy obce začínají získávat samostatnost. A v Domousnicích to dosvědčují záznamy o koupi a prodeji pouze velkostátka a zámku. Tady už začíná trochu jiná historie a o té zas příště.

Miloslav Švorc
kronikář obce

Informace o dění v obci.

Dovolte mi, abych Vás částečně seznámila s tím, co vše se událo v naší obci od posledního vydání našeho zpravodaje a co se dotýká všech občanů.

V měsíci lednu se obecní zastupitelstvo usneslo na zvýšení poplatků ze psů na 50.-Kčs ročně a zvýšení sazby domovní daně na 1.-Kčs za 1 m². Jako obec jsme se přihlásili do " Programu obnovy vesnice ". Jedná se o program dlouhodobější ale s výrazným efektem při uchování rázu a životaschopnosti našich obcí. Dále se v rámci restitucí přihlásili dědicové o bývalou usedlost u Erbenů. Žádost o navrácení majetku byla podána ze dvou stran a zatím s jednou stranou byla sepsána smlouva o navrácení. Opět do soukromého vlastnictví přešel i Machův rybník. Skoro všech našich občanů se týká i transformace družstev. Majetek obce zatím vázne na vyřízení naší žádosti na Geodezii. Žádost byla podána již začátkem tohoto roku.

V dubnu jsme se začali připravovat na červnové volby do ČNR a FS. Také jsme rozhodli, že okrsková soutěž hasičů na Rabakově bude. K první akci musím říci, že mě mile překvapilo, jak všem našim občanům záleží na stavu naší republiky, což se promítlo ve 100 % účasti a hlavně na výsledku voleb. Chci poděkovat všem členům volební komise a zapisovatelce, za perfektní zvládnutí jak přípravy voleb, tak i samotného provedení, vždyť jsme byli na okrese absolutní jedničky, zásluhou Vás všech. A stejně výborně dopadla i druhá akce - okrsková soutěž dobrovolných hasičských sborů. Nebudu jmenovat, kdo všechno se o to zasloužil, to učinil pan Švorc ve své zprávě. Já bych chtěla poděkovat Vám všem, kteří jste se o to zasloužili. Myslím, že ani lépe jsme nemohli naši obec v tomto směru reprezentovat. Je ale jisté, že největší zásluhu na všem má pan Švorc Miloslav a pan Klos Bohumil, nebyť jejich obětavosti a nadšení pro věc, nebylo by třeba vše tak dobře dopadlo.

Nyní bych připoměla, že v březnu pan Dan Záruba a pan Miloslav Švorc, vyčistili příkop u šutráku od přerostlých akátů a nadělali tak dostatek dřeva pro obecní úřad. Takže v zimě budeme mít teplo v dosud neopraveném obecním úřadu, jak jsme letos plánovali, a to z tohoto důvodu. Jak jistě víte, začátkem roku se stále jednalo zda bude trať ČSD zrušena nebo ne. Přes všechna jednání jsme v březnu podali žádost o povolení zastávky a v červenci už se u nás byli podívat zástupci ČSD z Prahy a Mladé Boleslavi. Žádost byla schválena a zastávka bude. Teď čekáme na vypracování projektu a bude se stavět. Jelikož bychom chtěli být v grafikonu už v příštím roce, dostala zastávka přednost před budovou obecního úřadu. Myslíme si, že nyní, když omezilo a zdražilo provoz ČSAD, bude toto nové spojení důležité.

V květnu jsem byla pozvána na schůzi mezi naše chataře. Jsem opravdu ráda, že jsme se sešli a řekli si v krátkosti co nás navzájem zajímá. Mezi jiným se zde hovořilo i o skládce odpadů. Podařilo se nám zajistit finance z Okresního úřadu na nákup kontejneru, neboť zřízení skládky je závislé na zprávě z Geodezie a dalších jednáních. Zatím tedy kontejner bude plnit funkci skládky jak pro obec, tak i chatářskou oblast. Všechny divoké skládky musí být zlikvidovány v co nejkratší době, to je myslím v zájmu nás všech.

Závěrem bych chtěla ještě poděkovat všem, kdo v letošním roce udělali kus práce při úklidu na hřbitově i ve vsi a to jak při údržbě veřejné zeleně, tak při úklidu po květnové vichřici.

Tím se s Vámi loučím a přeji pěkný zbytek léta.

Stanislava Doubková
starostka

Z činnosti Sboru Dobrovolných Hasičů v Rabakově.

Dne 25.4.1992 proběhla členská schůze našeho sboru, kde došlo ke změně v představenstvu. Za odstoupivšího starostu Jiřího Pragera byl zvolen novým starostou Miloslav Švorc. Dalšími členy představenstva byli navrženi a zvoleni Klos B. jako zástupce starosty, Začal L. zůstal nadále velitelem sboru a Švorcová L. rovněž nadále zastává funkci pokladní a hospodářky. Tímto aktem byla završena dlouhodobější nejasnost o další existenci sboru. Již předtím však byl na popud okresního sekretariátu SDH a z iniciativy starostky, paní Doubkové a hospodářky, paní Švorcové, po vsi obeslán dotazník o zájem v členství našeho sboru.

Na shora uvedené schůzi bylo dále rozhodnuto, vlastně jen stvrzeno uspořádání okrskové soutěže. Tato se měla v naší obci konat již v loňském roce ale pro nedostatek financí byla bývalým předsednictvem odřeknuta. A že se letos soutěž uskuteční o tom již rozhodlo obecní zastupitelstvo začátkem roku. Tak se také obec stala jejím prvním garantem. Dále jsme se na této schůzi dohodli, že uspořádáme sbírku mezi našimi občany a přáteli, mezi chataři a chalupáři, abychom mohli zajistit občerstvení pro soutěžící, jak je dlouholetým zvykem.

Soutěž samotná proběhla po organizační stránce ku spokojenosti nás všech. I počasí nám přálo. Základ a jistotu po finanční stránce jsme získali již zmíněnou sbírkou, kde nám přispěli tito občané, každý podle své úvahy, za což jim děkujeme, Jsou to - p. Švorcová Lud., p. Machačová Mil., p. Švorc Mil., p. Švorcová Bož., p. Machač Mil., p. Dragounová Mar., p. Čížek, p. Švorc Jos., p. Živný Ant., p. Živný Jiří, p. Švorc Fran. č.21, p. Mičlík, p. Mičliková, p. Švorc Fran. č.27, p. Záruba, p. Vošvrda, manželé Najmanovi, p. Matoušek, p. Machová a p. Doubková. Příspěvek 500.-Kčs nám věnoval chatářský výbor za všechny naše chatáře.

Během měsíce května si sbor vydělal 1.000.-Kčs za vyčerpání požární nádrže v Domousnicích. Rovněž nám velice pomohli sponzoři a to pan Šimánek Jindřich, který nám zajistil ceny pro soutěžící a pan Ivan Krob, který nám přispěl částkou 2.000.-Kčs. Dalším přínosem bylo zajištění občerstvení vlastními silami. Prodeje párků se ujala paní Božena Švorcová se svým kolektivem a prodej nápojů zajišťovali chlapani Zárubovi se svými přáteli. Jak sponzorům tak obsluze mnohokrát děkujeme. Další poděkování patří p. Škaloudovi a jeho rodině, za poskytnutí pozemku pro soutěž a ostatní výpomoc, dále pak starostce p. Doubkové za projev. A takto bych mohl vyjmenovávat další a další členy našeho sboru a jeho příznivce, kteří se nemalou měrou zasloužili o zdárný průběh soutěže a vyslovovat další díky ale na to by mi nestačil ani celý zpravodaj. Doufám, že mi to prominete.

Věřte mi, že je to krásný pocit mít kolem sebe lidi, kteří se nebojí něco udělat pro náš sbor a hlavně pro dobré jméno naší vesničky. A o to nám, uspořádáním této soutěže, šlo především. Ještě jednou Vám všem moc děkuji. A nakonec jaké byly výsledky :

- | | | | |
|----------|-------------|----------|---------------|
| 1. místo | Veselice | 6. místo | Domousnice I |
| 2. -"- | Skyšice | 7. -"- | Domousnice II |
| 3. -"- | Řitonice II | 8. -"- | Řitonice I |
| 4. -"- | Ujkovice | 9. -"- | Pradašice |
| 5. -"- | Ledce | | |

Za SDH Švorc Miloslav

Zpráva o volbách v červnu 1992.

V květnu se poprvé sešli navržení občané do okrskové volební komise, kde losem byl určen předseda a místopředseda. Členové okrskové volební komise byli- paní Marie Miclíková, pan Václav Švorc č.14, pan Antonín Živný, pan Miloslav Machač - místopředseda a paní Ludmila Švorcová - předseda. Zapisovatelkou komise byla paní Iva Zárubová, která se ujala funkce za pana Jiřího Najmana, který onemocněl.

Volby začaly v pátek 5.6. ve 14,00 hodin v pěkně vyzdobené volební místnosti, kterou si členové komise den předem připravili. Voličů bylo u nás 28, ale přibyli i 2 voliči z jiných okrsků, takže u nás celkem volilo 30 občanů. V sobotu ve 14.00 hodin byly volby skončeny. Po sečtení a zapsání hlasů jsme jeli odevzat výsledky na okres. Díky panu Živnému jsme dojeli jako první o čemž byla zpráva i v okresním tisku.

Výsledky hlasování v obci.

SL FS		SN FS		ČNR	
č.1	1 hlas	č.1	2 hlasy	č.1	4 hlasy
č.5	1 "	č.17	6 "	č.5	2 "
č.17	5 "	č.19	2 "	č.17	6 "
č.19	1 "	č.22	3 "	č.19	1 "
č.22	2 "	č.24	2 "	č.22	2 "
č.24	4 "	č.28	2 "	č.24	1 "
č.28	4 "	č.42	12 "	č.28	2 "
č.42	11 "			č.31	1 "
				č.38	2 "
1 volič nehlasoval		1 volič nehlasoval		č.42	9 "

Děkuji všem členům komise i zapisovatelce za dobrou práci

Ludmila Švorcová
předseda OVK

Informace.

Sdělujeme všem majitelům pozemků v obci Rabakov, že v současné době se na nás obrátilo několik zájemců o pozemek na stavbu rod. domku, nebo na zřízení zahrádky. Jelikož obec žádné vhodné pozemky nevlastní, obracíme se na Vás, kteří máte zájem své pozemky prodat nebo pronajmout abyste svou nabídku sdělili našemu obecnímu úřadu. Případné zájemce bychom pak poslali přímo za Vámi.

N A Š I

S P O N Z O Ř I

Firma

R A D K A
brusírna skla

JINDŘICH ŠIMÁNEK

Provozovna: Doly 420, DOBRUŠKA
tel. 0443-21937

Firma

K L I M A K R O B

Pan IVAN KROB

Neuberk

MLADÁ BOLESLAV

Na zpravodaj přispěli : pan Švorc Josef, manželé Gustovi, paní Marc. Dragounová, pan Švorc František č.21, paní Škopová, paní Macháčová a pan Ječný.
Děkujeme